

婦女事務委員會  
秘書報告

引言

本文件旨在向委員闡述婦女事務委員會(婦委會)及勞工及福利局福利科第二組自二〇〇八年二月一日第四十六次會議後所進行的活動。

自上次會議後所進行的活動

2. 自上次會議後所進行的活動如下：

- 二〇〇八年二月二十日 : 婦委會主席出席由中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室(中聯辦)舉辦的新春酒會。
- 二〇〇八年二月二十一日 : 婦委會主席及四名委員<sup>1</sup>與平等機會婦女聯席代表會面，就婦女議題交換意見。
- 二〇〇八年二月二十三日 : 婦委會主席為九龍婦女聯會舉辦的“「戊子迎春緣相聚」暨慶祝「三八」婦女節茶話會”擔任主禮嘉賓並致辭。
- 二〇〇八年二月二十五日至二十七日 : 婦委會主席、兩名婦委會委員<sup>2</sup>、勞工及福利局副秘書長(福利)1和總行政主任(福利)2，以中國代表團成員的身份出席在紐約舉行的聯合國婦女地位委員會第五十二屆會議；並在會議期間，於二〇〇八年二月二十五日舉辦了關於增強婦女能力及自在人生自學計劃的專題討論。

---

<sup>1</sup> 古龍沙美娜醫生、鄭銘鳳女士、李鑾輝先生及方旻熳女士。

<sup>2</sup> 鄭銘鳳女士及劉嘉時女士。

她們亦出席了香港駐紐約經濟貿易辦事處舉辦的午餐聚會，與紐約市亞洲商界婦女會的會長、四名董事局成員及項目總監會面，就共同關注的問題交換意見。

- 二〇〇八年  
二月二十六日  
：勞工及福利局首席助理秘書長(福利)2 及助理秘書長(福利)2A 與全國婦聯代表進行工作會議，討論有關《中國婦女運動百年史》香港章節的編撰事宜。
- 二〇〇八年  
二月二十八日  
：勞工及福利局首席助理秘書長（福利）2 及助理秘書長(福利)2A 出席由中聯辦舉辦的慶祝國際婦女節酒會。
- 二〇〇八年  
二月二十九日  
：紀樂芙女士代表婦委會出席由婦女基金會舉辦的婦女領袖晚宴。
- 二〇〇八年  
三月一日  
：勞工及福利局首席助理秘書長（福利）2 為九龍婦女聯會舉辦的“「拉闊平等建和諧」家庭教育互助劇場”擔任主禮嘉賓並致辭。
- 二〇〇八年  
三月二日  
：古龍沙美娜醫生代表婦委會出席由婦女動力基金舉辦的“「二人一心 三足行」慈善籌款活動”，並擔任主禮嘉賓。
- 二〇〇八年  
三月七日  
：婦委會主席接受香港電台節目“清談一點鐘”的訪問。有關節目於翌日播出，而訪問摘要亦於二〇〇八年三月十日在信報刊登。
- 二〇〇八年  
三月八日  
：婦委會舉辦了「女性領袖風範」午餐講座慶祝國際婦女節，約有 210 名嘉賓出席。婦委會主席、中聯辦副主任郭莉女士、勞工及福利局局長張建宗先生及勞工及福利局常任秘書長鄧國威先生主持儀式。

講座嘉賓包括立法會議員陳婉嫻女士、匯賢智庫理事會主席葉劉淑儀女士、消費者委員會總幹事劉燕卿女士及美國德太投資有限公司董事總經理馬雪征女士。

- 二〇〇八年三月十日 : 婦委會主席為梅夫人婦女會的國際婦女節午餐會擔任主禮嘉賓。
- 二〇〇八年三月十三日 : 婦委會主席為華員會婦女委員會舉辦的「紀念三·八國際婦女節」晚會演講，主題為“如何於現今社會平衡家庭、事業、社會事務的個人發展和參與”。
- 二〇〇八年三月十四日 : 婦委會主席及兩名婦委會委員<sup>3</sup>與埃及開羅一所大學的政治系講師Dr Mona Makram-Ebeid會面，就婦女議題交換意見。勞工及福利局助理秘書長(福利)2A列席會議。
- 二〇〇八年三月十六日 : 劉麗娟女士代表婦委會為油尖旺婦女會、油尖區賢毅社、及旺角區賢毅社合辦的「不雅照片的迷思--法理情全面睇」演講。
- 二〇〇八年三月十七及十八日 : 婦委會增強婦女能力工作小組舉辦了四場分享會，與 23 個婦女團體、非政府組織和服務機構的代表，就有關社區如何打擊家庭暴力的情況進行交流。婦委會主席及七名婦委會委員<sup>4</sup>出席了分享會。勞工及福利局首席助理秘書長(福利)2 及助理秘書長(福利)2B 列席會議。
- 二〇〇八年三月十八日 : 勞工及福利局首席助理秘書長(福利)2 出席由香港各界婦女聯合協進會舉辦的「香港婦協慶祝三八婦女節綜合晚會」。

## 徵詢意見

3. 請委員閱悉上文第 2 段所述的各項活動。

**婦事務委員會秘書處**  
二〇〇八年三月

<sup>3</sup> 劉麗娟女士及古龍沙美娜醫生。

<sup>4</sup> 劉麗娟女士、楊家正博士、陳麗歡博士、方曼熐女士、古龍沙美娜醫生、劉嘉時女士、羅健中先生。